

# 绵延15年感动 传递时代正能量

## 蒋集镇农家书屋创建十五周年图片展圆满闭幕

星报讯(记者 徐越蕾) 日前,全国第一家农家书屋——蒋集镇农家书屋创建十五周年图片展圆满闭幕。此次图片展由安徽出版集团主办、集团离退休服务中心承办,自5月2日开幕,月余时间里参观人数达4000人次,引起社会各界强烈反响和一致好评。

此次展览以大量生动的图片,展现了蒋集镇农家书屋的缘起、建设、发展的历程。在图片展中看到,书屋是仿徽派建筑,古色古香。在此看书学习的不仅有年幼的孩子,还有年长的村民。图片还记录了各界向书屋捐书、知名人士题词鼓励的珍贵画面,以及创始人四处奔波、筹集资金的艰难,出版集团率先支持、社会各界伸出援手的温暖。每一张图片都有其背后的故事,回首来路,令人动容。

据了解,该书屋创始人金兴安是中国作家协会会员,也是安徽出版集团退休老同志。他的感人事迹,在安徽出版集团内部一直为人所熟知。在集团一楼展览期间,许多员工自行前往参观。时代出版传媒股份有限公司工会、时代新媒体出版社党支部等组织员工参观召开了座谈会,畅谈心得体会、共话榜样力量。

“以前只知道金老在老家创办了一个书屋,却没有去过。看了这次展览,感觉他很难得,也太感人了。这是学习的榜样,集团的光荣。”许多员工表示,金兴安的执着、奉献精神值得学习,今后在工

作中将其发扬光大,为集团发展做出自己的贡献。

此外,图片展还吸引了学校、公安、教育、街道等单位的团体参观。笔架山街道80余人参观后表示,要以中国好人金兴安为榜样,牢记宗旨、心系群众,服务人民、奉献社会。民进省委专职副主委苏静一行在参观图片展时说,“农家书屋已经成为安徽重要的文化品牌,折射出安徽民进人对文化自觉、文化自信的坚守。”

“在1960年的饥荒中,我父母双亡,在乡亲的救济下,才得以成长,‘感恩’二字扎根在心里。”金兴安告诉记者,2004年,他捐出自己的藏书和多年积蓄,在家乡定远县蒋集镇建造起了一间“作家书屋”。筹备、建成、扩大……其中的艰难可想而知,但他从未放弃。“当看到镇子上的农民缺乏文化,我强烈感觉到农村需要文化,农民需要文化。创办书屋并且完善它,的确很难,但我不会放弃。”

15年弹指一挥间,在蒋集镇,农家书屋办得越来越漂亮,越来越红火。在这里,村民们不仅可以通过读书获取知识,还可以在电子阅览室用电脑上网,连接外面的大千世界。金兴安动情地说:“15年来,感谢社会力量的支持,感谢有识之士的热心,尤其是安徽出版集团的重视与支持。”

据悉,图片展闭幕后,展品又运往定远县进行展出。

## 安徽电竞锦标赛合肥赛区收兵

星报讯(记者 江锐) 6月23日,安徽省第二届电子竞技锦标赛区域赛合肥站决赛在合肥Vtomax电竞文化主题购物公园正式举行。合肥市体育局党组书记贾伟宣布比赛正式开始。

本次比赛面向所有省内电子竞技爱好者开放,赛事围绕“英雄联盟”、“王者荣耀”等主流竞技项目展开,经过残酷的淘汰赛,“搞事了”战队与“海豚电竞”分别获得了王者荣耀项目与英雄联盟项目的冠军。本次比赛的优胜者将代表合肥参加6月30日进行的安徽省第二届电子竞技锦标赛总决赛。

“安徽电子竞技的发展离不开每一个市民的支持。”合肥市体育局副局长陆志勇表示,如今的电子竞技已经不是生活方式一种休闲方式,更多的已经成为了一种文化,一种影响当今社会的一种文化。举办本次赛事主要是为了积极响应我省电子竞技发展纲要的号召,提升我省电子竞技运动员综合竞技水平和能力,加快我省各市级协会的建设步伐,不断普及推广电子竞技活动。

## 全国青少年国标舞大赛 下月“登陆”马鞍山

星报讯(张发平 崔利忠) 6月21日,记者从马鞍山市体育局了解到,青少年体育舞蹈艺术节暨2018第三届CEFA国际标准舞青少年全国锦标赛将于7月21日在马鞍山市体育会展中心举行。

本次大赛活动含有青少年体育舞蹈训练营、青少年全国锦标赛、国际少年对抗赛、世界拉丁舞冠军荣誉表演,由中国艺术职业教育学会CEFA国际标准舞专业委员会和马鞍山市体育局共同主办。本届比赛将吸引全国各地约4000人次青少年精英选手参加。其间,俄罗斯、乌克兰两支少年国家队也将出席本次活动,与CEFA国标舞少年国家队以及安徽、广东、河北、湖北、上海5支少年代表队一起,参加“国际少年团体对抗赛”。此外,组委会还组织了“青少年国家队公益训练营及青少年暑期夏令营”,时间为7月18日~20日,两位世界拉丁舞冠军将担任主教练。

## 我省剑客兰明豪亚锦赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 2018亚洲击剑锦标赛近日在泰国曼谷收兵,在男子重剑团体赛决赛中,安徽剑客兰明豪领衔的中国队一剑封喉,以45:44绝杀亚洲劲旅哈萨克斯坦队,勇夺金牌。这也是中国击剑队时隔11年后再次斩获亚锦赛金牌。

本次比赛中国队在男子重剑团体赛中派出兰明豪、董超、石高峰和薛洋东组成。其中,22岁的兰明豪是合肥籍运动员。决赛中,中国队一开场就极好地利用了身高臂长的优势,首局即5:0领先。哈萨克斯坦队逐渐将比分追平并反超。最后

一局,哈萨克斯坦队率先得到赛点,压轴出场的兰明豪临危不乱,奋力追平,最后一剑极其冷静地使用超大弓步和下蹲抢攻,一剑封喉,率队以45:44险胜对手。

据了解,兰明豪10岁走上击剑道路,后进入安徽省专业队,2015年代表合肥市获得全国第一届青年运动会个人冠军。2016年进入国家队后便一直作为主力征战世界赛场。值得一提的是,此次比赛的国家队教练焦云龙和兰明豪师出同门,都是合肥市击剑队教练刘业霞的学生。



## “步履不停,初心依旧” 阔别九年陈坤《脱身》归来仍是少年

星报讯(记者 吴笑文) 很难用一个具体的词汇去概括陈坤身上所具有的气质。他有民国贵公子的浪漫与风流,也有小镇青年的忧郁与羞涩。细数陈坤出道19年的作品,不难发现,突破、沉淀、改变是他不断求索的标签。目前,以一部谍战背景下的年代情感大戏《脱身》登陆北京卫视的陈坤表示,角色的选择,皆不以挑战与否而作为标准,“有趣”、“好玩”是他更为看中的特质。

水瓶座的陈坤,天生自带一股随性的态度和自由散漫的气质,“对剧本其实我不是挑,而是碰。因为最主要的是你要喜欢,你碰到一个剧本,是运气问题。”但说到拍戏,讲原则的陈坤表示,“不带着尊重去拍都我看不起自己”。

“像哥哥、好朋友”成为《脱身》中众多合作伙伴给予陈坤的评价。然而,尽管表面上是嘻嘻哈哈的大男孩,在演戏中,陈坤依旧是那个一丝不苟的专业演员。拍戏讲原则的陈坤表示,“不带着尊重去拍都我看不起自己”。除了自己专注敬业,陈坤还会将自己的经验分享给同组的其他年轻演员,告诉他们表演要纯粹,要专注于角色而不是镜头,要多思考。

从演19年,坚持“初心”是陈坤保持自我纯粹的方式,也是他年过不惑之后依旧充满“少年感”的重要原因。“莫失己道,莫扰他心”是陈坤给自己定下的标准,如何成为最好的演员之一,无论是现在还是未来,“少年”陈坤已经在岁月中,践行着自己的追求,交出了自己的答案。

## 沈腾《西虹市首富》诠释世界杯术语

世界杯战事正在如火如荼地展开,而在另一片绿茵场上,一群对足球超有爱的男人们也在努力挥洒汗水,他们中特别认真的那个叫沈腾!即将于7月27日上映的“特笑大片”《西虹市首富》中,沈腾饰演的王多鱼是丙级业余球队大翔队的门将,对足球有着非一般的执拗,意外成为“十亿富翁”后初心不改,依旧追求绿茵场上的荣耀一刻。

近日片方曝光了一组“西虹市届杯专业术语”剧照,以大翔队在球场的“热火”瞬间另类诠释世界杯术语,虽然图文完全不符,但剧照中每个人都大汗淋漓竭尽全力,丝毫不输专业球队,满满的反差萌更添喜感。有球迷看了这组图不禁吐槽,“这组图球迷慎点!好不容易才给身边球盲说明白C罗不是巴西队的,看完这组剧照大家又该跑偏了,又好气又好笑。” □新文

## 《风语咒》海报尽显东方美

画江湖系列首部动画电影《风语咒》,将于7月13日登陆全国院线。随着上海国际电影节开幕,电影近日发布一款国际版海报。手绘风格的海报,用曲线将原本看不见的风,具象成五彩斑斓的巨大漩涡,少年站在风中掌控着风的力量,细看之下,风竟是由无数个吡嘴獠牙的罗刹勾勒而成,似是寓意着掌控风即是掌控凶兽。

海报独特的东方基调,正是与电影的气质一脉相承。故事不仅融合了金、木、水、火、土五行元素,还重点对超脱五行之外风的力量展开了想象。导演刘阔表示,《风语咒》立足中国传统文化,是用纯正的东方美学,展示中国人自己的故事。 □新余